

铜川地区 今天白天到晚上,阴转多云,最高气温
天气预报 31℃,最低气温16℃,明天小雨转晴。

铜川日报社出版 2023年6月11日 星期日
癸卯年四月廿四
新闻热线:0919-2681731 E-mail:tcrbsywb@163.com 今日4版

跟着总书记感悟 和谐共生的中国智慧

新华社记者 朱基钗 黄玥

黄河“几字弯”,九曲黄河中,苍劲有力的一笔。乘飞机从北京前往内蒙古巴彦淖尔,自东向西,航线大致沿着阴山山脉的走向。进入巴彦淖尔上空,透过舷窗,看到这样的景象:逶迤而来的黄河,遇阴山山脉转向东流。阴山高耸,如同巨大的屏风,黄河蜿蜒,就像一条巨龙。屏风拱卫之下,黄河北岸,巨龙脊背之上,正是举世闻名的河套平原。

黄河南岸,库布其沙漠横亘绵延,一望无际。一抹抹醒目的绿,或连点成线,或连片成林,与漫漫黄沙交织着,较量着……人与自然和谐共生,在这里书写下壮美的诗篇。6月5日,正是世界环境日,习近平总书记来到巴彦淖尔。“沙”,是此行的主题。

(下转第二版)

坚决听从号令 努力锻造卫国戍边钢铁长城

——习近平主席在内蒙古调研边境管控和边防部队建设情况时的重要讲话在全军部队引起强烈反响

新华社记者 梅常伟

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6月7日在内蒙古调研边境管控和边防部队建设情况,听取北部战区、陆军、驻内蒙古边防旅、内蒙古军区有关情况汇报并发表重要讲话。全军部队认真学习领会讲话精神,认为习主席的重要讲话深刻回答开创新时代边防工作新局面一系列带根本性、全局性、方向性的重大问题,必将激励广大官兵进一步强化责任担当,为党和人民守好边、固好防,坚决捍卫国家主权、安全、发展利益。

北部战区党委专题召开常委会认真学习习主席重要讲话精神,深刻领会内涵要义,研究贯彻落实具体措施,表示要牢记习主席关心厚爱 and 殷切嘱托,从历史经纬中强化战略思维、辩证思维、底线思维,坚决听党指挥,加强练兵备战,发挥边防部队在联合作战体系中的作用,锻造卫国戍边钢铁长城,为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献。

陆军党委常委带头学习习主席重要讲话精神,深刻领会重大意义、重要内涵和实践要求,指导部队特别是边防部队深入搞好讨论、深化理解认识,把习主席的关怀期望转化为戍边控边的强大动力。北部战区陆军党委第一时间召开专题会议,表示要深刻领会习主席重要指示要求,履行好抓建边防部队的职责任务,进一步加强边防基础设施建设、专业人才培养,不断提高信息化戍边控边能力。

内蒙古军区党委第一时间召开常委会会议,传达学习习主席重要讲话精神,深入研讨交流,表示要以建设打仗型国防动员为牵引,紧扣面向三军、协调

军地职能定位,完善党政军警民“五位一体”联合管边控边机制,加大边防基础设施建设和维护管理力度,为筑牢祖国北疆安全稳定屏障再立新功。

冒严寒踏冰雪慰问边防官兵,和三角山哨所哨兵一起执勤站岗,时隔一年多后又给这个连全体官兵回信;登上东极哨所30米高的哨楼,察看执勤设施,询问执勤情况,同正在执勤的哨兵交谈……学习讨论习主席重要讲话时,许多官兵回忆起习主席亲临边防一线视察的一幕幕动人场景,备受激励和鼓舞。

“现场聆听习主席重要讲话,深切感受到军队统帅对边防工作的高度重视,对边防官兵的深情厚爱。”陆军边防某旅旅长秦泰表示,作为一线边防官兵,一定牢记统帅嘱托,坚持不懈用新时代党的创新理论武装官兵,忠诚履行卫国戍边职责,为边境安全稳定作出应有贡献。

“加强部队全面建设,提高边境防卫管控能力,努力锻造卫国戍边钢铁长城。”驻地军营,官兵们深入学习讨论习主席重要讲话精神,抓建备战的方向更加明确,奋进强军的干劲更加饱满——

祖国北疆,陆军某边防旅执勤分队采取实战化编组,把执勤技能与战斗本领绑在一起练指挥、练协同、练装备,进一步提升战斗化执勤水平。空军航空兵某团一架架战机直冲云霄,展开战备训练,守卫祖国空天安全。海军某雷达站官兵密切关注空情态势,及时准确为防空力量提供情报,当好祖国的“千里眼”。

西部边陲,新疆军区某边防团利用康西瓦烈士陵园、神仙湾边防连老营房等教育资源强固军魂,引导官兵为党和人民守好边、固好防,决不把老祖宗留下的疆域守小了、守丢了。红海沟边防连前哨官兵使用高空云台、火眼雷达等科技手段段边控边,加快转变边防执勤方式,提高边境管控效能。

雪域高原,西藏军区某部官兵来到驻训地附近小学,与师生一起开展国防教育课,播撒爱国爱党爱边防的思想种子,激发汇聚强边固防合力。长年在边防一线执行专项任务的第77集团军某旅,坚持把提高边境防卫管控能力摆在突出位置,深研苦练精训,敢冲敢打敢拼,坚决做到“大好河山,寸土不让”。

海空一线,南沙守备部队充分利用现实敌情威胁,把各专业人才推向斗争一线,让他们在任务实践中磨炼提升,不断积累作战经验、打磨战术技能。空军某基地将新质作战力量编入作战编组,边改装、边研究、边运用,瞄准联合作战需求持续挖潜新装作战性能,加快提升部队联合作战能力。

在武警河北总队那台支队实战化演训地域,在火箭军某导弹旅发射阵地,在联勤保障部队某管线团油料保障专攻精练现场,在战略支援部队某部主题教育课堂,在第71集团军某旅海岛驻训营地……广大官兵把学习习主席重要讲话精神激发出的政治热情,转化为投身强军打赢的实际行动,努力为祖国筑起更为牢固的安全屏障,更好维护祖国尊严、社会稳定、人民安宁,为实现中华民族伟大复兴提供更加有力的战略支撑。(新华社北京6月10日电)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

本报讯(记者 董唯韦 通讯员 孙涛)今年,我市小麦种植面积3314万亩。当前,全市夏收工作自南向北有序开展,截至6月10日15时,我市小麦累计收获3.2293万亩,占应收面积9.74%。眼下,正值小麦集中收获期,群众抢抓晴好天气忙着收割、晾晒、烘干小麦,确保颗粒归仓,全市预计6月25日左右收获完毕。

加强组织领导。市委、市政府高度重视“三夏”生产工作,主要领导多次作出批示安排部署,市政府常务会议、专题会高频调度,及时印发《关于迅速应对阴雨天气全力以赴抢收抢种的紧急通知》,建立市县镇村包抓机制,成立市县“三夏”抢收抢种工作专班,组建农机、农技、农资、植保、综合5支服务队和59支应急队伍,在全市形成了党委领导、政府推动、部门协作、全员参与的工作格局。

强化农机保障。5月下旬以来,围绕机收减损、机播质量提升和安全作业等内容,对2000余名机手开展了农机作业培训,发布了《致参加2023年“三夏”作业农机手的一封信》,开设了“三夏”农机收播24小时服务热线、“三夏”农机作业服务站,生产用油服务保障;积极对接包茂高速、延西高速管理单位,全面畅通外地农机具跨区作业绿色通道。截至目前,对接落实可用于夏收机具共470余台(套),完全满足需求。

及时晾晒收储。坚持晾晒收储两手抓,全市共设置临时晾晒场500余处,协调晒场烘干企业4家,对接中储粮铜川直属库有限公司免费为农民群众提供晾晒和烘干服务。成立夏粮收购技术服务小组,准备夏粮收购仓容3.5万吨,设立第一批收购网点16个,发展粮食经纪人57名,检修完成收储输送设备40套,准备授信贷款6500万元,全力做好夏粮收购工作。

压茬推进夏播。对标落实省政府关于切实做好2023年粮油生产工作的要求,逐村逐地块分解下达2.96万亩夏播任务,引导群众抢时早播,趁墒播种,提高复种指数,做到收获一块、播种一块,确保全年粮食面积只增不减。

强化政策支持。在省财政下达我市“三夏”抢收抢种应急服务补助资金70万元的基础上,市级迅速落实专项配套资金430万元支持“三夏”生产工作。目前省市配套资金已全部下达落实到位。

全市夏收自南向北有序展开

王益:种下“甜蜜桃” 收获“致富果”

本报记者 朱红卫 通讯员 罗速速

全面推进乡村振兴

置身于王益区孟姜塬村的桃林,放眼望去,郁郁葱葱的桃树上,一个个还未成熟但已经成型的桃子被果农套上纸袋进入了最后的膨大期,再过一段时间,打开纸袋,桃子就会逐渐上色变得鲜艳粉嫩,果香四溢,让人垂涎欲滴。

“咱这塬上土壤含钾量高,且地势通风、透光好,十分适合桃树生长。所产的桃子果形端正、个头大,闻起来香甜味浓郁,富含膳食纤维,入口即化,满口盈香。这几天已经有好几拨游客来咨询桃子的成熟期,想采购呢。”正在桃树地里劳作的果农告诉记者。

近年来,王益区大力发展特色高效农业,通过引进新品种,推广新技术,持续推进农业优势产业提质增效,打造出“孟姜仙桃”等一批特色果业品牌产品。因为王益仙桃口感好,品质优,曾在“蒙阴杯”全国蜜桃会、“泰安杯”全国蜜桃大赛、杨凌农高会、洛川苹果博览会上获得多项殊荣,深受消费者的认可和青睐。2020年,“孟姜原桃”获得了国家农产品地理标志登记认证。

在此基础上,王益区继续做足“桃文章”,做活“桃经济”,以发展特色桃产业为抓手,逐步形成了“三月赏花、七月品果”的特色,每年三月底,桃花盛景总能吸引大批游客前来踏春游玩,桃花之景已然成为王益旅游的亮丽名片。今年举办的“灼灼桃花·富‘钾’一方”文旅主题系列活动更是吸引大量游客前来打卡。

为解决品牌效应问题,王益区在孟姜塬建起果业协会,农户在生产、经营、服务等方面结成利益共同体,种植户互通有无,合作社抱团闯市场,使小产业有了“大联盟”。以发展特色甜桃产业为抓手,不断引导果农利用独特土壤优势,标准化、现代化种植,种植规模不断扩大,甜桃品质不断提升。目前,孟姜塬村鲜桃种植面积达4500亩,年总产值达4000万元,果农人均收入达1.5万元以上,成为了全村的支柱产业。

“如今的孟姜塬村从最初的种桃卖桃到赏桃花,从桃产业再到融合发展观光旅游业,‘桃经济’效益不断扩大,我们会继续加快推动一二三产业融合发展,让孟姜塬村的桃产业走上快车道,让村民充分享受到良好机遇带来的发展红利。”孟姜塬村党支部书记、村委会主任王晓梦充满信心地说道。

我市调整失业保险金标准 人均增加180元

民生无小事·枝叶总关情

本报讯(通讯员 冯漫妮)根据市人社局、市财政局《关于转发调整失业保险金标准及相关待遇的通知》,市社保经办机构严格按照要求对失业保险金和相关待遇及时进行调整,截至5月底,为全市1497名失业人员发放失业保险金954.39万元,切实维护了失业人员的根本利益,增强了失业人员的获得感、幸福感。

根据该《通知》规定,我市从2023年5月1日起提高失业保险金标准,最高标准由1665元提高到1845元,最低标准由1575元提高到1755元,人均增加180元,平均增幅为11%。提高后失业保险金标准为:市本级和王益区按照二类区标准1845元/月,耀州区、印台区和宜君县按照三类区标准1755元/月。失业保险金标准调整后,与失业保险金标准相关的其他待遇随之调整,失业补助金仍按原标准发放,失业人员职业培训补贴标准按2个月失业保险金标准执行。

牢记嘱托 感恩奋进

奋力谱写中国式现代化建设铜川新篇章

——我市各级各部门传达学习习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神

市发改委

本报讯(记者 徐国玺)近日,市发展改革委召开全体干部大会,专题传达学习习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,传达学习省委常委(扩大)会议、市委常委会(扩大)会议精神,安排部署全市发展改革系统学习贯彻落实工作。

会议强调,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神是全市发展改革系统当前和今后一个时期的头等大事和首要政治任务,要迅速行动起来,掀起学习宣传贯彻热潮,把习近平总书记重要讲话精神传达到每一名党员干部。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神同学习贯彻党的二十大精神、贯通落实“五项要求”“五个扎实”结合起来,深刻领悟习近平总书记对陕西发展的殷切教诲,对家乡的深情厚谊,牢记嘱托、提振士气、感恩奋进,坚持把重大项目作为高质量发展、现代化建设的“硬支撑”,深入实施高质量项目推进暨招商引资年行动,推动项目建设全

生命周期质效提升,把县域经济发展摆在更加突出位置,落实好“一县一策”事项清单,深入实施绿色低碳转型战略,积极稳妥推进碳达峰碳中和,深入推进资源节约集约利用,全面拓展对外开放广度和深度,以中国-中亚峰会为契机,积极融入“一带一路”建设,积极吸引外商投资我市重点项目建设,支持有实力的企业开展对外投资合作,扎扎实实地干好各项本职工作,以强烈的历史担当、政治担当为推动铜川高质量全面转型发展作出更大贡献。

市教育局

本报讯(记者 徐国玺)近日,市教育局召开工委(扩大)会议,专题传达学习习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,传达学习省委常委(扩大)会议、市委常委会(扩大)会议精神,安排部署全市教育系统学习贯彻工作。

会议强调,全市教育系统要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的头



等大事和首要政治任务,把习近平总书记重要讲话精神作为理论学习中心组、各支部重要学习内容,深刻理解重大意义、核心要义,带头学思践悟,全面对标对表,自觉用以统一思想、统一意志、统一行动。要立足教育实际全面对标抓好落实,围绕努力办全省一流基础教育目标,全力推进基础教育改革,加强校园长和教师队伍,持续强化教育资源供给,守牢校园安全稳定底线,全面提高教育质量,为推动全市高质量全面转型发展贡献教育力量。要深刻理解和把握以学增智的重要要求,提前谋划学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,引导教育系统党员干部大力弘扬伟大建党精神和延安精神,赓续红色血脉,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上见实效。要着力打造教育系统一流干部作风新形象,结合干部作风能力提升年相关要求,增强转变作风的自觉性、主动性,用心用情用力解决群众急难愁盼的教育问题,推动形成干事创业、担当作为的新风正气,为办全省一流基础教育奠定组织作风保障。

铜川市环境空气质量预报

6月12日,预计我市空气质量以良为主,首要污染物为可吸入颗粒物(PM₁₀)、臭氧8小时(O₃-8h)。我市空气质量可接受,但某些污染物可能对极少数异常敏感人群健康有较弱影响。极少数异常敏感人群应减少户外活动。